



കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ

കെ.പി.എഫ്.സി. ഭവനം, സി.വി.രാമൻപിള്ള റോഡ്, വെള്ളയമ്പലം, തിരുവനന്തപുരം-10

ഫോൺ: (0471) 2735544, ഫാക്സ്: (0471) 2735599 ഇ-മെയിൽ: kserc@erckerala.org വെബ്സൈറ്റ്: www.erckerala.org

തിരുവനന്തപുരം

പത്രക്കുറിപ്പ്

01.10.14

വൈദ്യുതി മീറ്റർ വാടക കുറച്ചുകൊണ്ട് വൈദ്യുതി റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷന്റെ ഉത്തരവ്

വൈദ്യുതി ഉപഭോക്താക്കളിൽ നിന്നും ഈടാക്കി വരുന്ന മീറ്റർ വാടക നിരക്ക് കുറച്ചു നിശ്ചയിച്ചു കൊണ്ട് സംസ്ഥാന വൈദ്യുതി റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ ഉത്തരവായി. ഇതുപ്രകാരം സിംഗിൾ ഫേസ് മീറ്ററുകൾക്ക് (എൽ.സി.ഡി - റ്റി.ഒ.ഡി സംവിധാനത്തോടുകൂടിയത്) പത്തു രൂപയിൽ നിന്നും ആറു രൂപയായിട്ടും ത്രീഫേസ് മീറ്ററുകൾക്ക് (എൽ.സി.ഡി - റ്റി.ഒ.ഡി സംവിധാനത്തോടുകൂടിയത്) 20 രൂപയിൽ നിന്നും 15 രൂപയായിട്ടും സി.ടി. സംവിധാനത്തോടുകൂടിയ ത്രീഫേസ് റ്റി.ഒ.ഡി മീറ്ററുകൾക്ക് 75 രൂപയിൽ നിന്നും 30 രൂപയായിട്ടും കുറച്ചുകൊണ്ട് കമ്മീഷൻ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇത് 2014 ഒക്ടോബർ ഒന്നു മുതൽ നിലവിൽ വരുന്നതാണ്. കൂടാതെ 2014-15 ലേക്ക് കേരള സംസ്ഥാന വൈദ്യുതി ബോർഡ് ലിമിറ്റഡിന്റെ പ്രസരണ / വിതരണ ശൃംഖല ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള ട്രാൻസ്മിഷൻ ചാർജ്ജ് യൂണിറ്റൊന്നിന് 26 പൈസയായും വീലിംഗ് ചാർജ്ജ് 32 പൈസയായും നിജപ്പെടുത്തി. വിവിധ വിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെടുന്ന ഉപഭോക്താക്കളുടെ 2014-15 വർഷത്തെ ക്രോസ് സബ്സിഡി ചാർജ്ജ് കമ്മീഷൻ പുനനിർണ്ണയിക്കുകയായി. അതുപ്രകാരം പുറമേനിന്നും വൈദ്യുതി വാങ്ങുന്നതിന് ഹൈടെൻഷൻ വ്യാവസായിക ഉപഭോക്താക്കൾ, എക്സ്ട്രാഹൈടെൻഷൻ വ്യാവസായിക ഉപഭോക്താക്കൾ എന്നിവർ ക്രോസ് സബ്സിഡി സർച്ചാർജ്ജ് നൽകേ തീർക്കണം. എന്നാൽ എച്ച്.ടി വാണിജ്യ ഉപഭോക്താക്കൾ പുറമേനിന്നും വൈദ്യുതി വാങ്ങുമ്പോൾ, യൂണിറ്റൊന്നിന് യഥാക്രമം 2 രൂപ 30 പൈസയും എക്സ്ട്രാഹൈടെൻഷൻ വാണിജ്യ ഉപഭോക്താക്കൾ 2 രൂപ 10 പൈസയും ക്രോസ് സബ്സിഡി ചാർജ്ജ് നൽകേണ്ടിവരും. റെയിൽവേ, കൃഷി എന്നീ വിഭാഗങ്ങളെയും ക്രോസ് സബ്സിഡി സർച്ചാർജ്ജിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

സൗരോർജ്ജ വൈദ്യുതി ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് യൂണിറ്റിന് ഒരു രൂപ പ്രോത്സാഹന ആനുകൂല്യം

വൈദ്യുതി ലൈനിൽ ബന്ധിപ്പിക്കാതെ സൗരോർജ്ജ വൈദ്യുതി ഉല്പാദിപ്പിച്ച് ഉപയോഗിക്കുന്ന ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് ഒരു യൂണിറ്റിന് ഒരു രൂപ നിരക്കിൽ പ്രത്യേകം പ്രോത്സാഹന ആനുകൂല്യം വൈദ്യുതി ലൈസൻസികൾ നൽകേ താണെന്ന് വൈദ്യുതി റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ ഉത്തരവായി. അഞ്ചുവർഷത്തേയ്ക്കോ വൈദ്യുതി ബോർഡ് ലിമിറ്റഡിന്റെ സോളാർ പർച്ചേഴ്സ് ഒബ്ളിഗേഷന്റെ കാലാവധി തീരുന്നതു വരെയോ (ആദ്യം ഏതാണോ) അടു വരെയായിരിക്കും ആനുകൂല്യം നൽകുക. സൗരോർജ്ജം അളക്കുന്നതിനുള്ള മീറ്ററുകൾ ഉപഭോക്താക്കളുടെ ചെലവിൽ, നിലവിലുള്ള വൈദ്യുതി മീറ്ററുകളുടെ സമീപം തന്നെ സ്ഥാപിയ്ക്കേ താണ്. അക്രമമായ തുക പ്രതിമാസബില്ലിൽ നിന്നും ലൈസൻസികൾ കുറവു ചെയ്യണമെന്ന് ഉത്തരവിൽ വ്യക്തമാക്കുന്നു. പബ്ളിക് ഹിയറിംഗ് നടത്തി പൊതുജനങ്ങളുടെ അഭിപ്രായങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും പരിഗണിച്ചശേഷമാണ് കമ്മീഷൻ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചത്.

Sd/-

സെക്രട്ടറി